

شکلیب جلالی پر اردو اکیڈمی کی محفل از قلم کوثر سید



اردو اکیڈمی شمالی امریکہ کی طرف سے ۷ مئی ۲۰۱۵ کے دن اردو ادب کے معروف شاعر جناب شکلیب جلالی کی ذاتی اور ادبی زندگی کے متعلق ادبی نشست منعقد کی گئی۔ غزل کو تجدیدی جامہ پہنانے والے اس شاعر کے انتخاب کے علاوہ، آج کے معتبر شاعر جناب نذیر قیصر کی موجودگی بطور صدر محفل اس شام کی خاصیت رہی، اور چاندنی ریٹورنٹ میں حسب معمول رکھی جانے والی یہ ادبی محفل اپنے آپ میں چار چاند لے تھی۔



اکیڈمی کے پریزیڈنٹ محترم تاشی ظہیر نے مہمان شاعر جناب نذیر قیصر کا پر خلوص خیر مقدم کیا اور محفل کو ان کے کمال فن سے آگاہ کیا۔ تاشی صاحب نے شکلیب جلالی کی شخصیت اور فن کا بھی کچھ لوگوں سے مختصر تعارف کروایا، اور اس نشست کے پروگرام کے حوالے سے گفتگو کی۔

ہر بار کی طرح یہ شام بھی دوادوار پر مبنی رہی۔ پہلے دور کو جناب شکلیب جلالی کی ذاتی اور ادبی زندگی کی نذر کیا گیا جس کی نظامت جناب ارشد رشید صاحب نے اپنے انداز ماہرانہ میں کی۔ نذیر قیصر صاحب کی صدارت میں اس دور کا سلسلہ آگے چلا، اور کچھ دوستوں نے شکلیب جلالی کی غزلیں اور نظم پڑھ کر اس عظیم فنکار کو خراج عقیدت پیش کیا۔

شکلیب جلالی



شکلیب جلالی اردو ادب کے افق کا وہ روشن ستارہ ہیں جس تک نظریں کم ہی پہنچیں، مگر جب بھی اس ستارے کی زد میں نگاہ ٹھہری تو پھر اس نجم باکمال کی انوکھی اور با بصیرت روشنی اس نگاہ میں رچ بس گی، پھر وہ نگاہ چاہے کسی اردو ادب کے شیدا کی ہو یا کسی شاعر کی۔ وہ پروین شاکر ہوں یا افتخار عارف؛ مرتضیٰ برلاس کہ پھر احمد ندیم قاسمی، سبھی شعراء نے شکلیب جلالی کی تجدیدِ تکلم کو غزل کاری کے فن کا نیا انداز تسلیم کیا اور انہیں ایک رجمان ساز غزل گو مانا ہے۔ نئے زمانے کے غزل خواں کہیں نہ کہیں شکلیب جلالی کے فن کی پرچھائیں تراشتے ہیں۔

شکلیب جلالی کی ولادت ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۴ میں علی گڑھ کے قریبی قصبے، سادت جلالی میں ہوئی۔ ان کا اسم گرامی سید حسن رضوی رکھا گیا۔ ادب کی دنیا میں یہ صاحب شکلیب جلالی کے نام سے مشہور ہوئے۔ یہ اپنے والدین کی اکلوتی نرینہ اولاد تھے ان کی اور چار بہنیں تھیں۔



حالات زندگی کی پریشانیوں سے الجھتے الجھتے ان کے والد ذہنی مریض ہو چکے تھے۔ شکلیب نے بھی کافی کم عمری سے زندگی کی تلخیوں کا مزہ چکھ لیا تھا مگر وہ حوصلہ نہ ہارے۔ ایک روز وہ اپنے والدین اور بہنوں کے ساتھ کہیں جا رہے تھے۔ یہ جگہ ریل کی پٹریوں کے قریب تھی۔ سامنے سے تیز رفتار ریل کو آتے دیکھ اچانک ہی شکلیب کے والد نے اپنی شریک حیات کو ریل کے سامنے دھکا دے دیا۔ اس طرح شکلیب نے اپنی والدہ کو اپنے سامنے اس بری طرح دم توڑتے دیکھا۔ اس حادثے نے ان کے ذہن پر ایک انٹ چھوڑ دی۔ ۱۹۵۰ میں شکلیب اپنی بہنوں کے ساتھ پاکستان منتقل ہو گئے۔ کی جگہ لکھا پایا کہ اس وقت تک ان کے والد کا بھی انتقال ہو چکا تھا اور کہیں لکھا ہے کہ والد ہندوستان میں رہے اور شکلیب پاکستان چلے گئے۔ البتہ شکلیب اپنی بہنوں کی ذمہ داری لے پاکستان آئے۔

شکلیب کی ابتدائی تعلیم جلالی میں ہی شروع ہوئی پھر پاکستان جانے کے بعد سیالکوٹ سے انٹر کیا۔ حالات بہتر کم ہی رہے مگر شکلیب نے ہمت نہ ہاری اور اپنی پڑھائی جاری رکھتے ہوئے لاہور سے بی اے آنرز کیا۔ ایم اے کے اخراجات پورے کرنے کے لئے شکلیب نے ٹیوشن پڑھانا شروع کیا مگر امتحان نہ دیا۔ دوستوں کے ساتھ راولپنڈی منتقل ہوئے اور ماہنامہ "گونج" جاری کیا۔ اس میں کامیاب نہ ہوئے تو واپس لاہور آئے۔ کچھ مختلف اداروں میں ملازمت کرتے رہے۔ بالآخر، قصل ڈیپولیمینٹ اتھارٹی جوہر آباد میں بطور نائب پبلٹی افسر معمر ہوئے۔

۱۹۵۶ میں سیدہ مہدسہ خاتون سے شادی کی اور جلد ہی ان کے بیچے ہوئے: سید اقدس رضوی اور سیدہ حنا متول

شکلیب کا ادبی سفر ۱۴ سال کی عمر سے شروع ہوا اور ۱۶ سال کی عمر تک ان کی مشاعروں میں شرکت ہو چکی تھی۔ احمد ندیم قاسمی فرماتے ہیں کہ شکلیب نے بھر پور غزل کہی ہے اور ان کے دم سے اردو غزل نے ایک نیا جنم لیا۔ ان کے قریبی دوست اور شاعر جناب مرتضیٰ برلاس فرماتے ہیں کہ شکلیب جلالی دور جدید کا غالب ہے۔ جس طرح غالب نے روایتی غزل کو نیا انداز بیاں عطا کیا اسی طرح شکلیب جلالی نے اپنے دور کی غزل کو نیا راہ دکھائی۔

انہوں نے غزل کے علاوہ باغی اور قطعات بھی کہے اور ترجمے بھی کئے۔ انہوں نے روایتی شاعری کو جدید راہ دکھائی۔ ان کی شاعری میں قدرتی مناظر و ذکرِ فطرت بھی ہے اور ساتھ

